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TÜRKİYE BÜYÜK MÎLLET MECLÎSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakam Sayın Vedat Işıkhan tarafından

Anayasanın 98. ve TBMM içtüzüğünün 96. Maddelerine göre yazılı olarak yanıtlandırılmasını

saygılarımla arz ederim. 25.12.2024
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Konya Milletvekili

Türkiye’de emeklilik sistemi, yurttaşların çalışma hayatı boyunca ödediği primler karşılığında,

yaşlılık dönemlerinde insanca yaşamalarını sağlamayı amaçlamaktadır. Ancak ekonomik

koşullar, artan hayat pahalılığı ve emekli maaşlarının yetersizliği gibi sebepler, emekli

5aırttaşlarımızı tekrar çalışmak zorunda bırakmaktadır. Emekli maaşlarıyla geçimini

sağlayamayan birçok yurttaş, ekonomik zorluklar nedeniyle farklı sektörlerde çalışmaya

devam etmektedir.

Konya gibi büyük bir kentte, emekli olduğu halde çalışmaya devam eden yurttaşlanmızm

durumu, toplumun genel ekonomik yapısını ve emeklilik sisteminin mevcut sorunlarını gözler

önüne sermektedir. Bu durum, emeklilerin yaşlılık dönemlerini dinlenme ve refah içinde

geçirme hakkını ellerinden almakta ve çalışma hayatına geri dönmeye zorlamaktadır. Ayrıca,

emekli yurttaşlanmızm büyük bir kısmının sağlık sorunlarıyla mücadele ettiği

düşünüldüğünde, bu durum hem fiziksel hem de psikolojik olarak ciddi zorluklara neden

olmaktadır.

Bu bağlamda, emekli maaşlarının yetersizliği ve ekonomik şartlar altında tekrar çalışmaya

zorlanan yurttaşlanmızm durumunun kapsamlı bir şekilde değerlendirilmesi, emeklilerin

yaşam standartlarının yükseltilmesine yönelik politikaların geliştirilmesi açısından büyük

önem taşımaktadır.
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Bu bağlamda;

1. 2024 yılı boyunca Konya ilinde emekli olduğu halde tekrar çalışmak zorunda kalan

yurttaşların sayısı kaçtır?

2.2018, 2019,2020,2021,2022 ve 2023 yıllarında emekli olduğu halde çalışmaya devam eden

yurttaşların sayısmdaki yıllık değişim nedir?

3. Emekli olduğu halde çalışmaya devam eden yurttaşların hangi sektörlerde yoğunlaştığına

dair bir istatistik bulunmakta mıdır?

4. Emeklilik maaşlarımn yetersizliği nedeniyle çalışmaya devam etmek zorunda kalan

yurttaşlar için Bakanhğımzca bir gelir düzeltme planı yapılmakta mıdır?

5. Emeklilerin çalışma hayatına geri dönmek zorunda kalmasında etkili olan ekonomik

koşulların iyileştirilmesine yönelik ne tür adımlar atılmaktadır?

6. Emekli maaşlarımn yurttaşların asgari yaşam standartlarını karşılayabilecek seviyeye

çıkarılması için Bakanlığınızca planlanan herhangi bir düzenleme var mıdır?

7. Konya’daki emekliler arasında tekrar çalışmaya başlayan yurttaşların yaş gruplarına,

cinsiyetlerine ve çalışma koşullarına ilişkin detaylı bir veri bulunmakta mıdır?

8. Emekli olup çalışmaya devam eden 5aırttaşların sağlık ve sosyal güvenlik haklarını

iyileştirmek adına yapılan veya planlanan çalışmalar nelerdir?


